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A Taide de ce que tu as étudi¢ du programme de | cLo¥13530le 8 Cew)s Lo s gid (-2

biologie, réponds aux questions suivantes L AGY AW e il
1 - Ecris le terme scientifique : ol JIAN alal| pllaaal | CIST - |
Les cellules qui portent les informations b e

recueillies sur les microbes et les corps | ot oleglastl Josi 5t LSt
étrangers et les fournissent aux cellules | ales¥iy oy ,Seati pe Lgaen @3
immunitaires spéciales existantes dans | welion LSl Lesaait o il

les glandes lymphatiques. A aliedtll salpedio ol

2 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) o (1) i aeudt s § 0 - ¥
(B) ensuite commente : e @
(A) Le placenta peut causer & ’embryon | #8% Dl esdial) cous 18 -

de grands dangers. Souwindd
(B) L’age convenable de la conception | & demtl cuuliadl B¥1 see -y
chez la femme varie entre 18 - 35 ans. g RO

3 - Quelles sont les conséquences : oo A el gL oo Lo - ¥
On a des difficultés a distinguer le calice | g s @l e ool Elagl sl pic
de la corolle dans certaines fleurs des SGBLA o)l (e b
plantes?

YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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4 - Choisis seulement la réponse correcte : | t 55 dsvoual| 2ol w5 - ¢

Parmi les substances génératrices 1ol Las
d’inflammation, illya......... | ... GLgid S 5. 9ot sgalf (pe
@ Perforine 202992 9, @
@ Cytochine FOLE gt @
@ Interleukines AR PRI @
@ Histamine Oy lianigt @

5 - Que se passe - t - il siles tissus du muscle | dcgeme old dic St 13Le -0
squelettique sont dépourvus de groupe | atac Al o Slawgall
de phosphate ? SAUS D

6 - Montre Peffet d’un trouble dans la | ;o 8 s Cgus 1ol mg -1
partie nerveuse de I’hypophyse? P WPIE [ NS [V s |

YoAA/ YAV J oW1 5 9alll - Aan ! pall Adiall Adeudd
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7 - Choisis une seule des questions (A) ou | (&) o (1) ot st A i i3l -V
(B) ensuite compare : 1Oyld D

(A) La décomposition et la précipitation Sl o iy -
dans le systéme immunitaire du point | $o& & s> o= ) eliet!
de vue de moyen de fonctionnement (Legin Js
de chacune d’ elles. L3ty (B) astar bssa o

(B) Les lymphocytes B etles lymphocytes | ' <= &= ) (T) st

T du point de vue de lieu de la (eaidly
formation et du mirissement.

4] YOAA/Y oAV J g% 50l - Amn | palt Aulbalt A
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8 - Le schéma ci-dessous représente une des | gi>{ Jiian 3L JS Gt - A

opérations biotiques importantes de la | .2 dst delgh dugodt Sldeal!
cellule. a
Y
Premic¢rement :

3
uelle est le nom - » .
Q 5 \( Slgtant Loy

de cette opération? N~

3 by
Et quelle est son % Labs
importance? (&) ?8(A) st aatsy Le

> Ha Ggas Ao by
T g yocd ! welgall B

Deuxiémement :

Quel est le role de la partie (A)? Quel est
le résultat quand il y a un trouble dans les
bases azotées?

9 - Quel est le role joué par la téte et le cou | JS 4y pgzy GOY) joud! 50 Lo - 4

dans les spermatozoides chez le méle de | Ol gt 3 Giatt g il 11 (e
I’Homme ? SOLON JSUY dagial
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10 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, écris le terme scientifique :

(A) Une succession des bases azotées
dans des triplets sur ARNm et qui est
transcrit d’un des rubans de I’ADN.

(B) Une enzyme dont le code se trouve
dans ’ARN des virus a ARN.

11 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, Quelle est son importance?

(A) Les vrilles chez certaines plantes.
(B) L’enzyme cholinestérase

(&) 91 (1) o 3aadt dm iyt = \ o
JI elall allamel! COSH @D
dule
LA (8 Ol 518 g ol — |
g @3 1y MRNA Lte
o P PU-TVE JUNE Y W W S | P
Lalgiome (950 1 Ol g patl
RNA o

() 9h (1) ottt Ao f i3t -\
s Algad] g @3
Ol B Bl ladf -
SRl Gl oS @33 - o
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12 - Choisis une seule des questions (A) ou | (&) of (1) o1 gttt 500 - \ Y
(B) ensuite commente : ‘e @

(A) Une division par méiose a licu dans | o2 ¢)g——e pluwssl &rgus - |
la zygospore de la spirogyre. Ny gy M| 3 gk Bt

(B) Le cycle menstruel a lieu si Iovule | @ P! cesdadl 3590 Guonsi— o

n’est pas fécondé dans la femelle de | o=of o= dcda g3 covains

I’Homme. R

13 - Cite le moyen utilis¢ pour obtenir | Jgswsd daciel! 4 ot 4S50 - V¥

chacun de ce qui suit : (o0 JS ole
Premiérement : une plante qui a une | (e aslawaidiied o5 Sla ¥yl
importance ¢€conomique a partir de s LS (o

quelques cellules vivantes olas | gus palass Lol

Deuxiémement : Des grenouilles sans
fécondation.

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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14 - Choisis seulement la réponse correcte | dads dsvowall Asla¥) yis) -\ ¢

L’organe lymphatique qui emmagasine | ks Lok

le pourcentage le plus grand des Losad dpglaclt! slacl) s
lymphocytes est ............ | 2o glaedtt LML
@ Les amygdales Lol el @
@ La glande Thymus o gacil | it | @
@ Les ganglions lymphatiques A glaadl) uzall @
@ Les patches de Peyer s s

15 - Cite les utilisations de ’ADN hybride. | .; gt DNA Gletasciut j8a1-10

8] YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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(e i 92 59 = =) bt =93 el x)

16 - AT'aide des codons correspondant aux | -sles%1 L5 93550 Liaiuns -\ 1
acides aminés dans le tableau suivant: 1L J ot (52 Alera)

thréonine | leucine | alanine | Glycine | arginine | leucine | proline | Alanine | tyrosine
OfmS | Opussd | 0¥ | Oeeele | Gweol | Omesd | Odam | 08| Geesns
ACE UuuG GCA GGC AGG CUG | CCC | GCG | UAC

Réponds a ce qui suit W P
Tu as une chaine d’ADN suivante : : A DNA day i sty
3 ATGGGGCCGTCC..5

Réponds 2 ce qui suit : 253 MRNA day i 813 o]
Premiérement : Ecris la chaine de | o-obes¥lco st cish Lol
I’ARNm résultant RV _ (O D N WL
Deuxiéemement : O =S (e i)
Ecris ’ordre des acides aminés sur la JULLEYCS o)
chaine polypeptide résultant de 1’acide
nucléique.

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi 9]



YOV YA il 581 Aladt - 391 5 9o - (puasd ¥ ARUILY) o Lo - Qolad A 3L Al 5l ALEY Balgld Gy lonial

17 - Alaided’unschémaannotéseulement, | 4,08 ae dadd @uw by zdg -V
montre la structure d’une vertébre | didic 5,38 CoS,5 SGL
osseuse chez ’Homme. LOLaY 8

10 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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18 - Le schéma ci-dessous représente le
mécanisme de ’immunité humorale.

A Daide de cela :

Réponds a ce qui suit: 3) )

/ -

Quelle est I'importance [t

Premiérement :

>

de I’organite numéro (2)? N
Deuxi¢émement : [
Quelle est I’'importance -

du complexe majeur
d’histocompatibilité ?
Troisiémement :

Que se passe - t - il si la structure numéro
(3) est absente ?

2\_“«17 &63..3 T YA -\ A
cAdald) de Lol
‘_’35"0&‘_«:’“&3.\;}@@
gml“i\:gu;‘\.n :Yj;'
(1) S(Y) pﬁ)
<7 . .;
* O 0 denl Lo Lo
QM‘@.&bﬂ‘
QL& 13 oo Tale : I

$(Y) By a3
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19 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) 9f (1) Gt ot dn§ 0 - 14
(B) ensuite écris le terme scientifique : dalf el CUISI @

(A) Ce sont des plantes dont les graines sdde J1At
sont formées dans une enveloppe. i e yeon Lacd ayon clila -
(B) Une des étapes du cycle menstruel qui 1B S

est caractérisée par I'augmentation de la | c-sad! 393 d>lps ol -0
sécrétion de ’hormone cestrogéne et par | Gg-,a 51218l jm jocesis
conséquence active I'émission sanguine | sles! ILitlsg (e g pics !
dans le revétement de ’utérus. T Wlkay

20 - Quelles sont les conséquences : 1 ohe Al yiall LY Lo - ¥
Eninjectant des souris par les bactéries [S] | koS 014811 (40 2o gomne (i
tuées qui sont déja traitées par I’enzyme | Wislas G il dnssl! (S)
désoxyribonucléase avec les bactéries | oo 3Sssi50) uST 63 @b

[R] vivantes? satt (R) Lpasy
21 - Choisis la réponse correcte : dadd Asvouall Aala¥ i) - Y
Chez les plantes aux fleurs, les ovules se 1k Lea
forment par ....... SLELET 8 Olean gt (9555
......... ALaa ¥ el gy & o 31
(@)  Meéiose seulement et ()
(®  Mitose seulement e gissd! (O
(©  Méiose puis mitose Sogel @ ined! (3)
(@  Mitose puis méiose sl @ giseett ()

12 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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22 - Que se passe - t - il quand les cellules $13) Sk 13La - Y Y
provenant d’un ovule fécondé par un | ., s sie Ol g 2y gy Cocas |
seul spermatozoide, se séparent en | s...j. 11 ewai lgadas s,
deux masses ?

23 - Compare la graine a endosperme et 1a | aco jw g3 yolld! (0 Gyl8 - YY
graine sans endosperme. + ey 9 3) MM 59200 g

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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24 - Que se passe - t - il si la deuxiéme ligne

£13) Cokony 13Le - V£

de deéfense a échoué a se débarrasser | o sliyiglontida s g a3l

du corps étranger?

Q%ﬁ‘p@‘&nua.\jqﬂ‘

25 - Choisis une seule des questions (A)
ou (B) ensuite montre par un schéma
annoté :

(A) Les étapes de la germination du grain
de pollen.

(B) La multiplication asexuée chez la
moisissure du pain.

() 91 (1) ottt homi 351 - Yo
S SIS T Ly e g @
TRl e Olol P e
Hod B i ST ALt o
UES (RS
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26 - Les courbes (A), (B) et (C) dans le | -2 (z) (<) (1) Sloialt -Y1
graphique ci-dessous représente une | gy g ie3 oI JS_ads
contraction musculaire dans le méme | . ¥ .

, & & - ‘ .o -
muscle. La courbe (A) représente TSV
la contraction musculaire normale. | ¢! o2LEY! (1) il

Réponds a ce qui suit : “dal

Premic ite 1 1°¢ P!
remierement : Cite le nom de 1’état Letias 01 ATt et 31+ 3]

représenté par les courbes (B) et (C). () () Crimiad| (3 S

Deuxiémement : A I’aide de ce que tu as | £ S Lo s9o o2 rud Loy
Sgued (7) el Bage
L sy

¢tudi¢ interprete, la courbe (C) ne revient

pas au niveau du point initial.

=
=
1% (A)
@ S
)
n 2=
152
. 018
385
2o B
13 2 (B) ©)
q « | / ~ PBx--=-=-=-=----
= -7
1Q) /’
-~
= e
P— 7
. temps
a3l
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27 - Une échantillon d’une molécule d’ADN | DNA ¢(6j—s (0 Adec - YV
contient la succession suivante : G L le (g g

/3...TAC GCC GGG ATT..'s
Premiérement : 42155 G 53 13] iioms f3La < ]

Que se passe - t - il si les bases de DNA ;“gﬁ"sc":ﬁw'
thymine sont changées en adénine dans ol )
la molécule de I’ADN ? Bl S e e o sbals
Ll |y §F o (g g ol
Deuxiemement :

Par conséquence, est-ce que la protéine est
synthétisé ou pas? Interprete ta réponse.

H

YA/ YAV J oW1 5 addl - das i yolt Adialt Al
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28 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite définis-la :

(a) Les tendons
(b) Sarcolemme

(@) 9 (1) 13t A § i) - YA
8 ye @
L (1)
e oSl (@)

29 - Choisis seulement la réponse correcte

Les parties décomposant de 1’antigene se
relient a I’intérieur des macrophages avec
une protéine nommee ........

dadd Asviouall Ala Wi ois) - Y4
lg‘:“-“

ASSa ol Gl o ¥ slial dad )3

B o S dcaa L LaSIST) 50y

.............. (et (3S 9y
@ Les globulines Ol g gt
@ Le complexe majeur d’histocompatibilité N RIS T

@ Les interférons
@ Les suppléments (compléments)

Ol 9,8 Y

OO®OO

(S MeSadl) Olasial!
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30 - Interpréte I’apparition des symptomes | FY PO 2
de fievre de malaria chez ’Homme. e Lodetl o ol el 596
Ol ¥

31 - Quelle est 1a conséquence: 1 ole AG yled! EILES Lo - ¥

_ ) B rall M5 Caelial Ggas
. , e
Un cas de triploide a lieu dans 1’ovule SOLu ¥ o rabnal| Ay g

fécondé chez ’'Homme?

32 - Ecris le terme scientifique : e J14T elal | mllaiael! S31 - ¥Y
1 AGYY 3Ll

haeliall Aplovia¥ ! dady (S

immunitaire ainsi les cellules plasmiques | (B) Lstsat casgiia Lgttaay 4

Une protéine qui inhibe ou arréte la réponse

B arréte de produire les anticorps. pls gl fee B
Salaat!

: YA/ YAV J oW1 5 addl - das i yolt Adialt Al
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33 - Cite un seul exemple pour chacun de
ce qui suit :

Premic¢rement :

La transformation de I’ovule (n)
en individu directe.
Deuxiemement :

La transformation de la cellule somatique
(2n) en individu directe.

r ol Loa JST 1A 19 ¥ Lla 5830 - ¥V
¥l
a3, 11 (0) A gl Jgond
Lol
RINCR) EWWRRIE T N:
ptilin 3,0

34 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, compare :

(A) La neutralisation et I’agglutination

(B) Le débarrassement des toxines chez
la plante et chez I’Homme.

() 91 (1) o1 3udt i yidnt - W8
1o (LB D
OO g Jalazdf -
Ol 2 pgaud! (o palsldl- o
LY o pgandl (o palinilly

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi
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35 - Le schéma ci-dessous montre la -MRNA e fpir I EIH S - 0
s ,
transcription d’ARNm LI e il
Réponds a ce qui suit : :;!jt

Premiérement : MRNA (e a3 gl S|

Ecris la succession des bases sur Lol
I’ARNm

A 15T i 53 e 13 iy 3Lo
Deuxiémement : st DNA g s e
Que se passe - t - il si I’ordre des bases Netit

sur la chaine moule d’ADN est changé ? £U1 b el @1 st Le

Troisiemement : s mRNA

Quel est le nom de I’enzyme utilisée dans
la production d’ARNm ?

DNA (30 3,20 day 52 (30 2 5
un morceau de chaine d’ADN

[ T o <F T ]
LA][T][C][C|[T][C]
O ol I I O I R~

Y A S —
Y Y
A B

ARNm

20 YoM YAV Jo%1 5ol - A | rolt Adbalt Aie
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36 - Montre’effetdes hormones FSHetLH | LH .FSH 3508 015 pay - ¥4

sur le male et la femelle de I’Homme. Ol Gl g ,S3 Gl
Male Femelle
S oY
FSH
LH

37 - Choisis une seule des questions (A) ou | (<) o (1) o3t dmf pin) - YV
(B) ensuite, écris le terme scientifique | .y ralalt llaiadl) CISH @
correspo'ndant o + dd

(a) Des tissus conjonctifs  formant les y T
. gl (any JSES Al Amwal (1)
composants de certains organes dans le | o . ‘
. due Sgind Vg ot
corps, ces tissus ne renferment pas de ? j ?
: : R
vaisseaux sanguins. =3
. . 2 | o2 A gl rac JBL
(b) Transporteur nerveux qui se trouve & la | <8''e® 425 grac J36 (=)
synapse neuromusculaire au moment de | 25! ke Akl Bouaall
I’excitation d’une cellule neuromusculaire. GRS > docaac duls

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi 21
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38 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, écris le lieu et le role :

(a) Le stigmate
(b) Les cellules intermédiaires chez I’hydre.

(@) 91 (1) ctt 3t A § oisnt - FA
1 A2 da ¥ g (1Salt S @
eacad (1)
onegd ! B A d T LT (9)

39 - Choisis une seule des questions (A) ou
(B) ensuite, que veut - dire

(a) Les tyloses
(b) La précipitation des gommes

(@) 91 (1) ottt guadt s 50 - ¥4
143 dgadall Lo HSHI D
skt (1)
fyaall o 3 (<)
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40 - Choisis seulement la réponse correcte : | daid dovouall dala ¥y - £+
s ol Las

ORsST e Aygiadt adSatt Lo

....... WU o 52 & giad | S gt

Durant la spermatogen¢se, les spermatides
se forment a I’étape de .......

@ La multiplication e Lan | @
@ La maturité geaid| @
(©) La croissance st
(@ La forme définitive. tagsan ()
41 - Commente ce qui suit 1o Lat Jle - €Y

entd (5B Laga 1593 O LeSall ceals

Les compléments jouent un role important
SaIl 53 9o gt 1 by g ySCiad

dans la destruction des microbes existant
dans le sang.

42 - Qu’arrive - t - il si les enzymes ADN e Cidony 13Le - €Y
hélicase disparaissent de la cellule | s o Cosu1 Slayjnl slaisl
vivante ? Byt
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43 - La figure ci-dessous montre une coupe

9 2 = > . s .
tran,sversale d’e 1 ovaire dan§ la f’emelle e b Lo o
de ’Homme, étudie la ensuite réponds oS!
a ce qui suit : N
- ‘Q;‘QL"‘%‘(‘:’M‘O‘JM
Premiérement : )

Combien est - il le nombre ». et
de jours que la structure S ab¥ i sue oS
numéro (2) a besoin pour oS 5 Lo Ling
se développer ? et ST (Y) @)
Deuxiémement : o

S Olige »gl gl Lo
S(Y) < (Y) oB) (po j oS

Quels sont les noms des
hormones sécrétées par les
numeros (2) et (3) ?

ey

Lol
Troisi¢mement : 3 ddall Ole gamell sue @S
Quel est le nombre de groupes $(1) i) At

chromosomiques de la cellule numéro (1)?

YA/ YAV J oW1 5 addl - das i yolt Adialt Al

lelad mdgy ILI JSad) - £Y
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44 - Montre I’effet de deux lobes de BudM iad p LS mig - €8
I’hypophyse sur ’allaitement chez dclall dddes (o dpalinilt
I’Homme. -Obus¥! 2

YoAA/ Yo AV J %1 59t - Aam | rall Al Wi 25



YOV YA il 581 Aladt - 391 5 9o - (puasd ¥ ARUILY) o Lo - Qolad A 3L Al 5l ALEY Balgld Gy lonial

45 - La succession suivante montre une | dsizsdgm -t gl - £0
des deux chaines d’un morceau de la | ;g5 (o datad tay i
molécule ADN .DNA

3 .TACTTAAGCATT...5
Premi¢rement : 1S 9lS g alis ST ¥
Ecris la succession des nucléotides dans | MRINA e 2a 2
le morceau de la molécule d’ARNm | 2sldl!ods (pe a5 gudol!
transcrivant de ce morceau de molécule DNA sg52 e
d,ADN ‘_,_Al_e_:-;}" ddc dua :Lals
e Al 8 Al
Lyl eiw ! i
e MRNA 2213 s

Deuxiémement :

Détermine le nombre des acides aminés
dans la chaine polypeptide construisant
du morceau d’ARNm en citant le nom du
premier acide aminé qui entre dans cette
chaine.

J o el paes Jgl 58D
Aaladud ol LB

2
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